

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертационной работы Иштутина Андрея Александровича
«Совершенствование организации паллиативной медицинской помощи
детскому населению на региональном уровне»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология
здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность представленной работы не вызывает сомнений и обусловлена рядом причин. В 2003 году Комитетом министров Совета Европы были опубликованы Рекомендации по организации паллиативной помощи (Совет Европы, 2003), указавшие на потребность в специализированных центрах с соответствующим квалифицированным персоналом, оказывающих поддержку детям и их семьям параллельно с возможностью получения помощи на дому.

Множество работ отечественных и зарубежных ученых, опубликованных на сегодняшний день, посвящены оказанию паллиативной медицинской помощи. Продолжается поиск наиболее оптимальных организационных решений в этом направлении. В связи с этим, актуальность данной работы не подвергается сомнению.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, которые были полностью решены в процессе выполнения работы с использованием современных исследовательских методик.

В результате проведенных исследований автором диссертации был получен ряд новых данных, совокупность которых составляет научную новизну и практическую значимость работы. В диссертационной работе автором представлена региональная модель оказания паллиативной медицинской помощи детскому населению Московской области.

Результаты работы нашли практическое применение в системе здравоохранения Московской области. Новая региональная модель оказания паллиативной медицинской помощи может быть рекомендована для практического применения в других субъектах РФ.

Достоверность полученных в диссертационном исследовании результатов и обоснованность сделанных автором выводов основывается на анализе достаточного количества материала, корректном анализе и сопоставлении полученных данных. В ходе решения поставленных задач автору удалось грамотно обработать полученные результаты, используя

современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. Все вышеизложенное позволяет считать, что представленные автором диссертационного исследования результаты являются достоверными, а выводы обоснованными.

Положения, выносимые на защиту, логично вытекают из проделанной работы и имеют как научно-теоретическое, так и практическое значение.

Работа носит завершенный характер, выводы соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

Результаты диссертационной работы представлены на научно-практических конференциях, отражены в 6 публикациях по теме диссертации, 4 из которых – в журналах, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ.

Автором самостоятельно выполнен сбор данных, проведен их анализ с использованием методов статистики и интерпретация результатов.

Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми стандартами и отражает суть исследования. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании автореферата диссертационная работа Иштутина А.А. на тему «Совершенствование организации паллиативной медицинской помощи детскому населению на региональном уровне», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, является законченным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной задачи – организации оказания паллиативной медицинской помощи детям на региональном уровне с разработкой новых организационных решений.

По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню исполнения, научно-практической значимости разработанной региональной модели оказания паллиативной медицинской помощи детскому населению, достоверности полученных результатов диссертация Иштутина А.А. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г./ пунктов 9 и 10 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 21 апреля 2016 г № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Автор Андрей Александрович Ишутин заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук,
профессор, заслуженный деятель наук РФ,
заведующая отделом охраны здоровья детей
ФГБУ «ИвНИИ М и Д им. В.Н. Городкова»
Минздрава России

дкова»
 О.М. Филькина

30 января 2025 года

Подпись доктора медицинских наук, профессора О.М. Филькиной
заверяю: Ученый секретарь ФГБУ «ИвНИИ М и Д им. В.Н. Городкова» МЗ
РФ (153045, г. Иваново, ул. Победы, д. 20, тел. 8(4932)33-83-20,
ivniimid@inbox.ru)

Канд. мед. наук  Е.А. Матвеева

«30» ок 2025 г.



Министерство здравоохранения Российской Федерации Федеральное
государственное бюджетное учреждение «Ивановский научно-
исследовательский институт материнства и детства имени В.Н.Городкова»

Адрес: 153045, г.Иваново, ул.Победы, д.20

тел.: (4932) 33-62-63; факс: (4932) 33-62-56

e-mail:ivniimid@inbox.ru